

Обращаем внимание, что учитывается индивидуальный заработок, ни тарифные ставки, ни оклады и т.д. во внимание не принимаются. При отсутствии на предприятии, либо в архивных учреждениях документов и невозможности их восстановления установление сумм заработной платы в каком-либо ином порядке, помимо указанных выше, законодательством Российской Федерации не предусмотрено.

Ежемесячная отчетность. Первый опыт.

Прошло уже три отчетных кампании по приему ежемесячной формы отчетности (СЗВ-М), введенной с 01.04.2016 года. За это время в Управление ПФР в Первомайском районе более 1000 страхователей представили сведения о каждом работающем у него застрахованном лице (включая лиц, которые заключили договоры гражданско-правового характера). Новая форма отчетности в ПФР подтверждает факт осуществления работы (или наоборот увольнения), и гражданам теперь не нужно представлять эти сведения в Пенсионный фонд самостоятельно.

В связи с ограниченными сроками приема форм СЗВ-М (ежемесячно **не позднее 10-го числа месяца**, следующего за отчетным периодом) существует ряд особенностей представления данной отчетности и ее обработки.

В случае, если отчетность не проходит проверку на форматно-логический контроль, на подтверждение электронной подписи или на соответствие реквизитов страхователя данным ПФР, отчет возвращается страхователю с соответствующим унифицированным протоколом приема.

Если отчетность прошла указанные проверки – отчет принимается. При этом если в отчете будут обнаружены несоответствия ФИО-СНИЛС данным лицевого счета, в протоколе также будет содержаться информация (обезличенная, только с указанием ошибочных строк) по данным застрахованных лиц. Доработанные сведения только на застрахованных лиц, выпавших в ошибку, в рамках отчетной кампании представляются страхователем с типом формы «дополняющая». В связи с этим страхователям, представляющим отчетность в электронном виде по каналам связи с электронной подписью, необходимо очень внимательно изучать протоколы проверки электронного документа на наличие ошибок, даже если в целом отчет принят.

Много вопросов вызывает представление ежемесячной отчетности страхователями, представляющими «нулевую» ежеквартальную отчетность. В данном случае аргументация следующая: если кто-то сдает ежеквартальный отчет и имеет право подписи, значит он работник этой организации и у него есть все полномочия, чтобы представлять отчетность от ее имени. Соответственно, как минимум, на одного сотрудника должна быть представлена отчетность по форме СЗВ-М. Отсутствие начислений страховых взносов не может служить основанием для непредставления ежемесячной отчетности!

Напоминаем страхователям об ответственности за непредставление в установленный срок либо представление ими неполных и (или) недостоверных сведений по ежемесячной отчетности. К таким страхователям применяются финансовые санкции в размере 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица. Взыскание указанной суммы производится органами Пенсионного фонда в порядке, установленном статьями 19 и 20 Федерального закона от 24.07.2009г. № 212-ФЗ.

Форма СЗВ-М только на первый взгляд простая. При этом значение ежемесячной формы для целей пенсионного обеспечения очень велико. Именно на основании формы СЗВ-М Пенсионный фонд рассматривает пенсионеров и других получателей различных выплат как РАБОТАЮЩИХ или НЕРАБОТАЮЩИХ граждан. Несоответствие представленных форм СЗВ-М реальному факту работы или увольнения влечет за собой недоплату или переплату пенсий и других выплат. **В связи с этим обращаем внимание страхователей на необходимость более полного и качественного формирования ежемесячной отчетности.**

По всем вопросам, связанным с установлением и выплатой пенсий (и других социальных выплат, осуществляемых органами ПФР), необходимо обращаться в Управление ПФР по месту жительства (работы).
Телефоны Управления: 337-12-49, 337-50-25

Тираж газеты: 200 экз.
Газета выходит ежемесячно.



ПЕНСИОННЫЙ ПОМОЩНИК

№ 7
июль
2016

Управление Пенсионного фонда РФ в Первомайском районе

Услуги Пенсионного фонда доступны всем!



С целью информирования маломобильных групп населения об изменениях в пенсионном законодательстве, о создании и развитии электронных сервисов Пенсионного фонда 06.07.2016г. состоялась встреча с членами Общества инвалидов Первомайского района. Обсуждались вопросы установления и выплаты пенсии по инвалидности, ежемесячной денежной выплаты, набора социальных услуг, предоставляемого инвалидам, особое внимание было обращено на электронные услуги ПФР. Своим мнением о прошедшем мероприятии поделилась присутствовавшая на встрече жительница района: «Когда мы приглашали людей на данное мероприятие, многие отказывались, ссылаясь на то, что большое количество информации для пенсионеров проходит через СМИ. Но я считаю, что гораздо лучше «живое» общение, когда на интересующий вопрос можно сразу получить исчерпывающий ответ».

В настоящее время на сайте ПФР www.pfrf.ru граждане могут получить консультацию по любому интересующему их вопросу, записаться на прием в Управление Пенсионного фонда, заказать ряд документов, подать заявление о назначении пенсии, о доставке пенсии, об установлении ежемесячной денежной выплаты.

Пенсионеры могут получить информацию о виде и размере пенсии и социальных выплат (таких как ЕДВ, НСУ, ежемесячной и компенсационной выплаты по уходу за нетрудоспособным и т. д.). При этом можно не только увидеть информацию в режиме онлайн, но и получить справку о виде и размере пенсии.

Напоминаем, что ряд вышеперечисленных государственных услуг граждане могут получить через сайт ПФР без регистрации. Однако если необходима информация, имеющая отношение к персональным данным, необходимо быть зарегистрированным в ЕСИА (Единой системе идентификации и аутентификации). Регистрацию можно пройти на портале госуслуг. При регистрации портал предоставит различные варианты подтверждения учетной записи, и гражданину необходимо только выбрать наиболее удобный для него вариант. Полную процедуру регистрации можно пройти также и через МФЦ «Мои документы» (в Первомайском районе - ул. Марата, д 2). При себе необходимо иметь паспорт и СНИЛС – свидетельство обязательного пенсионного страхования.



С конца июня 2016 года начат прием заявлений о единовременной выплате из средств материнского капитала в размере 25 тысяч рублей. В течение первого месяца приема заявлений в Управление ПФР в Первомайском районе обратилось уже 545 владельцев сертификатов. Все семьи, которые получили (или получают право на сертификат на материнский капитал по 30 сентября 2016 года) и не использовали всю сумму капитала на основные направления расходования, смогут обратиться за единовременной выплатой из этих средств в размере 25 000 рублей и направить их на любые нужды семьи.

Подать [заявление на единовременную выплату](#) могут все проживающие на территории РФ владельцы сертификата на материнский капитал вне зависимости от того, сколько времени прошло со дня рождения ребенка, в связи с рождением которого возникло право на получение сертификата. Причем это могут сделать как семьи, которые уже получали единовременную выплату (в частности в размере 20 тысяч рублей в 2015-2016г.г.), так и те, кто ещё не пользовался возможностью получить единовременную выплату из средств капитала.

Если семья уже распорядилась частью средств материнского капитала и оставшаяся сумма составляет менее 25 000 рублей, то у них есть право на единовременную выплату в размере фактического остатка средств материнского капитала на дату подачи соответствующего заявления.

Заявление о предоставлении единовременной выплаты можно подать непосредственно в территориальное управление Пенсионного фонда России либо через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. Срок подачи заявления - не позднее **30 ноября 2016 года**.

В заявлении указывается СНИЛС владельца сертификата, а также серия и номер сертификата на материнский капитал. Заявление подается с предъявлением следующих документов:

- документа, удостоверяющего личность,
- документов, подтверждающих реквизиты счета, открытого в российской кредитной организации, на который в двухмесячный срок единым платежом будет перечислена единовременная выплата в размере 25 тыс. рублей или сумма остатка на счете владельца сертификата, если она составляет менее 25 тыс. рублей (например, договор банковского вклада, справка из банка и т.д.).

ВНИМАНИЕ! Семьи, имеющие право на материнский капитал, не обратившиеся ранее в ПФР за оформлением государственного сертификата, могут подать заявление о предоставлении единовременной выплаты одновременно с заявлением о выдаче сертификата на материнский (семейный) капитал. Если этого не будет сделано, то подать заявление о ЕВ возможно только после получения сертификата на материнский капитал.

В Первомайском районе заявление можно подать как в Управлении ПФР в Первомайском районе (предварительно записавшись через сайт www.pfrf.ru), так и в филиале Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг «Первомайский (улица Марата, д. 2, часы работы: понедельник, среда, четверг, пятница - 8:00 – 18:00, вторник - 8:00 – 20:00).

Заявление о единовременной выплате также можно подать дистанционно - через сайт ПФР (www.pfrf.ru). При подаче заявления в электронной форме личное посещение владельцем материнского капитала клиентской службы либо офиса МФЦ не требуется.

В нем обязательно указываются серия и номер сертификата на материнский капитал и реквизиты счета, на который в двухмесячный срок единым платежом будет перечислена сумма единовременной выплаты.

Рекомендует владельцам сертификатов на материнский капитал обязательно проверять правильность заполнения банковских реквизитов, куда должны быть перечислены средства МСК. Банковский счет должен принадлежать владельцу сертификата. Электронное заявление необходимо направлять в тот территориальный орган ПФР, который выдавал сертификат.

Напоминаем, для того, чтобы получить услуги ПФР в электронном виде, необходимо иметь подтвержденную учетную запись на едином портале государственных услуг (www.gosuslugi.ru), то есть быть зарегистрированным в ЕСИА (Единой системе идентификации и аутентификации).

Итоги «прямой» линии по вопросам материнского капитала

По итогам проведенной 20 июля 2016 года «прямой» телефонной линии по вопросам материнского (семейного) капитала публикуем ответы на поступившие вопросы:

Вопрос: *Какие документы необходимо представить для получения средств материнского капитала для реабилитации ребенка-инвалида?*

Ответ: Порядок действий семьи, решившей направить материнский капитал на приобретение товаров или оплату услуг для социальной адаптации ребенка-инвалида, выглядит следующим образом. Родители ребенка-инвалида обращаются в организацию здравоохранения для направления на медико-социальную экспертизу, затем в учреждение МСЭ с заявлением о внесении в ИПРА рекомендаций о товарах и услугах из соответствующего [Перечня](#), которые необходимы ребенку.

После того, как учреждение МСЭ рассмотрит заявление и внесет в ИПРА сведения о товаре или услуге, семья может их приобретать, сохраняя все сопутствующие платежные документы. В случае с приобретением товаров это договоры купли-продажи, либо товарные или кассовые чеки, либо иные документы, которые подтверждают оплату товара. В случае с оплатой услуг это договоры об их оказании. Договор должен быть заключен в установленном законодательством порядке. Важно отметить, что индивидуальная программа реабилитации должна быть действительна на день приобретения товаров и услуг.

Когда приобретен товар (не услуга), семья должна обратиться в орган, уполномоченный на социальное обслуживание (территориальный орган социальной защиты населения) для подтверждения наличия приобретенного товара и соответствия его Перечню. Не позднее 5 дней после обращения должностное лицо органа соцзащиты приходит к семье домой и составляет акт проверки наличия товара, один экземпляр которого остается семье для представления в ПФР.

После этого владелец сертификата обращается в Управление Пенсионного фонда (в том числе через МФЦ) за компенсацией расходов на приобретенные товары или услуги, представив вышеперечисленные документы. В случае принятия положительного решения необходимая сумма из средств материнского капитала поступит на счет владельца сертификата не позднее чем через 2 месяца со дня принятия заявления.

Важно отметить, что средствами материнского капитала не могут быть компенсированы расходы на медицинские услуги, а также реабилитационные мероприятия, технические средства реабилитации и услуги, которые предусмотрены федеральным перечнем реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду за счет средств федерального бюджета в соответствии с Федеральным законом «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации». Более подробно о направлении средств материнского капитала на приобретение товаров и оплату услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов можно узнать на сайте ПФР в разделе [«Жизненные ситуации»](#).

Вопрос: *Какие документы необходимы для обращения по вопросу выдачи сертификата на материнский (семейный) капитал?*

Ответ: Для подачи заявления о выдаче сертификата необходимы следующие документы: документ, удостоверяющий личность, место жительства, Российское гражданство лица, имеющего право на получение материнского (семейного) капитала, т.е. паспорт или заменяющий его документ, СНИЛС, документы, подтверждающие рождение (усыновление) детей: свидетельства о рождении всех детей (для усыновленных - свидетельство об усыновлении), документы, подтверждающие Российское гражданство ребенка (детей), рожденного (усыновленного) после 1 января 2007 года: свидетельство о рождении, в котором указано гражданство его родителей либо стоит штамп паспортно-визовой службы о гражданстве ребенка, либо вкладыш к свидетельству о рождении ребенка, выданному до 06.02.2007 года, либо паспорт родителей, котором имеется отметка паспортно-визовой службы о гражданстве ребенка. В случае, если фамилии детей и матери разные необходимо иметь при себе документ об изменении фамилии (о регистрации либо о расторжении брака).

Подать заявление о выдаче сертификата можно в Управлении ПФР, предварительно записавшись на прием, либо через филиал МФЦ «Мои документы» (ул. Марата, д. 2).

Вопрос: В какое время можно распорядиться средствами материнского капитала?

Ответ: По общему правилу, распорядиться материнским капиталом можно не ранее чем по истечении трех лет со дня рождения или усыновления второго ребенка. Исключение: направление средств на погашение основного долга или уплату процентов по кредитам или займам на приобретение или строительство жилья, а также на уплату первоначального взноса при получении кредита (займа), в том числе ипотечного, на приобретение или строительство жилья. Средствами материнского капитала в данных случаях можно распорядиться в любое время со дня рождения или усыновления ребенка, дающего право на данную меру господдержки.

Конечные сроки распоряжения средствами материнского капитала не ограничены, главное, что ребенок, с появлением которого у семьи появилось право на получение материнского капитала, должен быть рожден или усыновлен до 31 декабря 2018г.

Вопрос: Разрешается ли средствами МСК оплатить содержание детей в детском саду, и какие необходимо представить для этого документы?

Ответ: Для направления средств на оплату содержания ребенка в образовательном учреждении, реализующем основную общеобразовательную программу дошкольного образования и (или) основные образовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, владельцу сертификата к заявлению о распоряжении следует приложить следующие документы: сертификат на материнский (семейный) капитал или его дубликат; СНИЛС; документ, удостоверяющий личность, место жительства (пребывания); договор между образовательным учреждением и лицом, получившим сертификат, включающий в себя обязательства учреждения по содержанию ребенка в образовательном учреждении и расчет размера платы за содержание ребенка в образовательном учреждении.

После рассмотрения заявления средства материнского капитала будут перечислены на счет образовательного учреждения, указанный в договоре между данным учреждением и владельцем сертификата. Первый платеж будет осуществлен не позднее чем через два месяца со дня принятия заявления о распоряжении средствами материнского капитала, а остальные - в соответствии со сроками, указанными в договоре.

Воспользоваться средствами материнского капитала на оплату содержания ребенка в образовательном учреждении можно по истечении трех лет со дня рождения (усыновления) ребенка, в связи с рождением которого возникло право на материнский капитал.

Вопрос: Можно ли обратиться за единовременной выплатой средств МСК, если в 2016 году уже воспользовались единовременной выплатой в размере 20 тысяч?

Ответ: Да, можно.

Как подтвердить стаж и заработок при несохранности документов

Прежде всего, мы советуем гражданам, которые собираются выйти на заслуженный отдых, заранее удостовериться в наличии всех необходимых для назначения пенсии документов личного хранения, в том числе о работе в период до регистрации в системе обязательного пенсионного страхования. Время работы подтверждается официальными документами.

Основным таким документом для назначения пенсии является трудовая книжка.

Если сложилась такая ситуация, что нет никаких документальных подтверждений о стаже, можно обратиться с запросом в архив. Стоит отметить, что такие запросы, в основном, делают специалисты органов ПФР. Когда и в архиве нет никаких документов, подтверждающих страховой стаж (документы утеряны, и восстановить их невозможно), стаж может быть подтвержден свидетельскими показаниями.

Подтверждение стажа свидетельскими показаниями допускается только за периоды до регистрации в системе обязательного пенсионного страхования, в случае невозможности документального подтверждения. Страховой стаж устанавливается на основании показаний двух и более свидетелей, знающих заявителя по совместной работе в одной организации и располагающих соответствующими документами. При этом следует помнить, что в данной ситуации значение имеет причина несохранности документов. Если, например, документы утрачены в связи со стихийными бедствиями (землетрясение, наводнение, пожар и т.п.), то по свидетельским показаниям устанавливается весь период работы без ограничения. Если же документы утрачены вследствие небрежного их хранения либо умышленного уничтожения, то продолжительность стажа, установленная по свидетельским показаниям, не может превышать половины требуемого для назначения пенсии.

Какими сведениями о периодах работы гражданина располагает Пенсионный фонд по данным, представленным работодателями, можно узнать в «Личном кабинете застрахованного лица» на сайте ПФР. При необходимости их можно откорректировать после представления застрахованным лицом дополнительных сведений.

Обращаем внимание, что в отличие от стажа подтверждение сведений о заработке свидетельскими показаниями либо документами, не содержащими сведения об индивидуальном заработке работника, не допускается.

Документом, подтверждающим среднемесячный заработок за период до регистрации в качестве застрахованного лица, является справка о заработке. Такие справки выдаются на основании лицевых счетов, платежных ведомостей и других учетных документов по оплате труда организацией, в которой работал гражданин, обратившийся за пенсией. При ликвидации или прекращении деятельности организации по другим причинам справки выдаются ее правопреемником, вышестоящей организацией или архивными органами, располагающими необходимыми документами.

В случае утраты первичных документов о заработке работников государственных и муниципальных органов и организаций ввиду стихийного бедствия (наводнение, землетрясение, ураган и др.) в качестве доказательства заработка работника могут приниматься документы, косвенно подтверждающие суммы фактического заработка (при наличии справки о причине несохранности документов). К таким документам могут быть отнесены учетные карточки, партийный, комсомольский, профсоюзный билеты, расчетные книжки, приказы и другие документы, из которых можно сделать вывод об индивидуальном характере заработка работника.

